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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми.  Ринкові відносини, характерні для економіки 

України, немислимі без таких чинників, як конкурентна боротьба, 

інноваційні розробки, нестабільний курс гривні  і світових валют, а також 

постійна інфляція. У цих умовах керівництво організацій змушене 

вирішувати безліч питань, безпосередньо пов'язаних із фінансами: 

раціональна їх організація, питання управління, контроль за фінансовим 

станом та фінансовою стійкістю підприємства тощо. 

В умовах ринку основним чинником розвитку підприємства є 

прибуток, який є не лише одним із показників ефективності його діяльності, 

а й джерелом його подальшого розвитку. Прибуток дозволяє як розвиватися 

підприємству, а й виступає інструментом задоволення потреб працівників і 

засновників. Основою діяльності будь-якого підприємства є отримання 

прибутку, саме на це орієнтовані всі управлінські рішення, які приймає 

керівництво підприємства. Крім цього, прибуток є критерієм, який визначає 

наскільки ефективна діяльність підприємства з погляду вкладення в неї 

інвестицій. 

Актуальність дослідження мотивована тим, що будучи фінансовим 

результатом діяльності підприємства в умовах сучасного ринку прибуток є 

основою економічного розвитку підприємств та організацій.  

Вивченню сутності прибутку були присвячені фундаментальні праці Т. 

Манна, Ф. Кене, А. Сміта, Дж. Б. Сея, А. Маршалла, К. Маркса, Й. 

Шумпетера, І. А. Бланка, М. І. Баканова, А. Д. Шеремета та ін. 

Метою випускної кваліфікаційної роботи є проведення аналізу, 

виявлення резервів  та визначення шляхів зростання прибутку на 

досліджуваному об'єкті.  

Завдання дослідження: 

1) дослідили сутність поняття комплексного прибутку на 

підприємстві; 

2) проаналізували сутність управління прибутком та його 

комплексність; 

3) дослідити чинники формування прибутку на підприємстві; 

4) надати коротку характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

5) дослідити динаміку важливіших техніко-економічних показників 

ТОВ «Телекрт-Прилад»; 

6) провести аналіз комплексності управління прибутком на 

підприємстві; 

7) розробити заходи з підвищення ефективності комплексного 

управління прибутком на ТОВ «Телекарт-Прилад» та розрахувати 

ефективність запропонованих заходів. 

Об’єкт дослідження – управління прибутком ТОВ «Телекарт-

Прилад».       



Предмет дослідження є процес формування прибутку підприємства та 

наявність резервів його зростання. 

Методи дослідження. Методологічною основою написання випускної 

роботи є використання в процесі проведених досліджень сукупності різних 

методів аналізу і синтезу: групування і порівняння, методу абсолютних 

різниць і ланцюгових підстановок і ін. Застосування кожного з цих методів 

визначається характером розв'язуваних в процесі дослідження задач. 

Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою дослідження 

є матеріали навчальної та учбової методичної літератури, праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених-економістів і, навіть, матеріали науково-практичних 

конференцій. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота на здобуття 

освітнього ступеня магістра складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (61 найменувань) та 2 додатків. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи магістра становить 90 сторінок комп’ютерного 

тексту, містить 25 таблиць та 17 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи 

підготовлено публікації: 
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національного економічного університету. 2022. № 9-10. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи комплексного управління 

прибутком» розглянуто теоретичні аспекти прибутку на підприємстві, 

управління прибутком та його комплексність, чинники формування прибутку 

на підприємстві. 

У другому розділі «Аналіз управління прибутком на ТОВ «Телекарт-

Прилад»» проаналізовано динаміку важливіших техніко-економічних 

показників ТОВ «Телекарт-Прилад», проведено аналіз комплексності 

управління прибутком на підприємстві. 

У третьому розділі «Шляхи й резерви підвищення ефективності 

комплексного управління прибутком на ТОВ «Телекарт-Прилад» розглянуто 



шляхи та резерви підвищення ефективності комплексного управління 

прибутком на ТОВ «Телекарт-Прилад», запропоновано впровадження двох 

заходів: заміна технологічної лінії цинкування сталевих деталей в 

гальванічному цеху та заміна поставчальника бронзи, розраховано 

ефективність запропонованих заходів.  

 

 

ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. На підставі наведених в першому розділі аргументів та 

законодавчо-нормативної бази сформулюємо власне визначення прибутку. 

Прибуток – це позитивний фінансовий результат господарську діяльність 

підприємства, що у ролі винагороди за ініціативу підприємця, отриманий 

шляхом віднімання із загального доходу підприємства як зовнішніх, і 

внутрішніх витрат. 

2. Система управління прибутком має бути поєднана із загальною 

системою управління підприємством, адже прийняття рішень в будь-якій 

іншій сфері діяльності впливає на формування прибутку. Якщо підприємство 

сформує ефективну та раціональну систему управління, то воно зможе в 

повному обсязі використовувати свій виробничий потенціал та досягти 

найбільш високих результатів діяльності.  

3. Прибуток як важлива категорія ринкових відносин відіграє 

стимулюючу роль, будучи не лише фінансовим результатом, а й основним 

елементом фінансових ресурсів підприємства. Чинники, що впливають на 

величину прибутку ділять на дві основні групи: внутрішні та зовнішні. 

4. Одеське підприємство ТОВ «Телекарт-Прилад» є національним 

виробником сучасних цифрових засобів зв'язку.  Підприємство має 

величезний практичний досвід з випуску командних і командно-штабних 

машин різного призначення, підприємство володіє виробничими 

потужностями і висококваліфікованим інженерним і робочим персоналом, 

дозволяє виконувати роботи зі створення різних комплексів і засобів зв'язку 

та автоматизації. 

5. За допомогою аналізу важливіших техніко-економічних 

показників були отримані наступні результати: за весь аналізований період 

ТОВ «Телекарт-Прилад»  має позитивний результат діяльності. Про це 

свідчить те, що за 2019-2021 рр. підприємство не несло збитків. Проте 

негативним явищем є тенденція до зниження розміру прибутку. На жаль, 

позитивних змін у діяльності підприємства було дуже мало. Серед 

негативних змін необхідно відмітити, скорочення чистого прибутку на 92,7 

% або на 75 483 тис. грн., скорочення показника фондовіддачі на 14,0 % або 

на 2,7 грн., продуктивності праці на 4,7 % або на 49,6 грн./чол. Аналіз 

фінансової стійкості підприємства свідчить про значну залежність 

підприємства від зовнішніх джерел фінансування.   Протягом 2019-2021 

років значно погіршились показники рентабельності: рентабельність 



продажів скоротилась на 20,3 в.п., рентабельність продукції скоротилась на 

38,9 в.п., рентабельність активів скоротилась на 28,7 в.п., рентабельність 

власного капіталу скоротилась на 129,8 в.п. 

6. Проведення факторного аналізу прибутку підприємства дало 

змогу прийти до наступних результатів: чистий прибуток підприємства в 

звітному періоді в порівнянні з базисним скоротився на 53046 тис. грн. або на 

89,90 %; за рахунок зростання чисельності робітників випуск чистий 

прибуток підприємства збільшився на 121,41 тис. грн. або на 0,21 %; в 

результаті зростання фондоозброєності чистий прибуток підприємства зріс 

на 30523,75 тис. грн. або на 51,73 %;   в результаті скорочення фондовіддачі  

чистий прибуток підприємства скоротився на 55086,24 тис. грн. або на 93,36 

%;  зменшенню прибутку підприємства сприяло також негативна взаємодія 

зазначених факторів, що зумовило її додаткове падіння на 28604,92 тис. грн. 

або на 48,48 %. 

З метою підвищення рівня прибутку підприємства нами було 

запропоновано впровадження двох заходів: заміна технологічної лінії 

цинкування сталевих деталей в гальванічному цеху та заміни постачальника 

бронзи. Для технологічної лінії цинкування сталевих деталей ТОВ 

«Телекарт-Прилад» за останні 3 роки характерні часті поломки, які несуть за 

собою додаткові витрати підприємства та постійні збої в роботі 

підприємства, оскільки: 1) продуктивність технологічної лінії не задовольняє 

потреби підприємств; 2) з причини простоїв частим явищем є те, що 

підприємство не в змозі виконати вчасно замовлення. Пропонуємо 

підприємству замінити дану технологічну лінію на більш новітню із вищим 

рівнем продуктивності. Вагомим чинником, який негативно вплинув на обсяг 

чистого прибутку ТОВ «Телекарт-Прилад» стало зростання суми 

матеріальних витрат підприємства. В процесі більш детального аналізу 

причин значного зростання суми матеріальних витрат було визначено, що 

основною причиною є зростання вартості бронзи в постачальника матеріалів. 

Нами було прийнято рішення змінити постачальника бронзи з меншою 

вартістю та із збереженням якості. На підприємстві ТОВ «Телекарт-Прилад» 

в гальванічному цеху підприємства функціонує 3 технологічні лінії, які 

виконують 6 різноманітних технологічних процесів. Для технологічної лінії 

цинкування сталевих деталей за останні 3 роки характерні часті поломки, які 

несуть за собою додаткові витрати підприємства та постійні збої в роботі 

підприємства, оскільки: 1) продуктивність технологічної лінії не задовольняє 

потреби підприємств; 2) з причини простоїв частим явищем є те, що 

підприємство не в змозі виконати вчасно замовлення. Саме тому ми 

пропонуємо підприємству замінити дану технологічну лінію на більш 

новітню із вищим рівнем продуктивності. 

Відповідно до проведеного аналізу в третьому розділі було визначено, 

що в результаті заміни технологічної лінії цинкування сталевих деталей в 

гальванічному цеху валовий прибуток підприємства зросте на 8838 тис. грн. 

або 17,5 %, в результаті заміни постачальника бронзи валовий прибуток 

підприємства зросте на 5510,0 тис. грн., або на 10,9 %. 


